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VERBALE NUMERO  9/23 

 
Il giorno 12 ottobre 2023, alle ore 18.30, presso la scuola secondaria, si è riunito il Consiglio di Istituto 
come da convocazione del 05.10.2023. 
 
Sono presenti 
 
DE DEMO ROMINA  
MASO GIORGIO (PRESIDENTE)  
DS MARIO MERCURI  
BONATO FRANCESCO 
SCHIAVON VALERIA (entra alle 19,20) 
COLLADON MATTEO  
BUONAIUTO ILARIA  
ROSSI DANIELA  
SCHIARITI ANTONELLA  
BORDIN LUISA  
MARTIN ANNA  
MORO SUSANNA  
 
È presente anche 
DSGA, Anna Maria PROVENZANO 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI: 
FLORIAN MARINA 
BERNARDINI EMANUELA 
GNOCATO ALBERTO  
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Presiede la riunione il Presidente Giorgio Maso; verbalizza la seduta De Demo Romina. 
 
Ordine del giorno 

1. saluto e presentazione del nuovo DSGA;  

2. Inizio a.s. comunicazioni e stato di fatto del DS e del Presidente;  

3. nuovi percorsi musicali scuola secondaria: orario settimanale delle lezioni;  

4. criteri concessione uso locali scolastici a terzi, avanzati dal Comune di Carbonera;  

5. open day: proposte per una presentazione efficace  

 
 
Svolgimento della riunione 
 

1. Saluto e presentazione del nuovo DSGA; 

 
Il Presidente introduce e dà il benvenuto al nuovo DSGA Sig.ra Anna Maria Provenzano, che si presenta 
al Consiglio. 
 

2. Inizio a.s. comunicazioni e stato di fatto del DS e del Presidente; 

 
Si parla in maniera generale dello svolgimento delle fasi di avvio del presente anno scolastico, non sono 
state segnalate criticità importanti, ma solo spunti di miglioramento. 
 
Si chiede all’insegnante Schiariti un piccolo feedback sulla proposta formativa sperimentale della classe 
prima alla Primaria di Mignagola che consta in due rientri opzionali, oltre al rientro curriculare. 
L’esperienza al momento è risultata positiva. 
 
Il consigliere De Demo riporta l’attenzione sul peso degli zaini alla secondaria, chiedendo se possibili 
di sensibilizzare i ragazzi a fare maggiore attenzione su cosa serve e cosa no. La Prof. Martin conferma 
che tali indicazioni vengono date, che effettivamente il materiale necessario è molto, ma che ulteriori 
azioni verranno intraprese. 
 

3. Nuovi percorsi musicali scuola secondaria: orario settimanale delle lezioni  

 
Viene presentato l’orario delle lezioni pomeridiane (di gruppo e individuali) relative ai percorsi musicali 
attivati a partire dal presente anno Scolastico, studiato nell’ottica di formulare l’offerta anche nei 
prossimi anni con più classi. 
Si chiede di sensibilizzare gli insegnanti sul fatto che alcuni ragazzi che hanno scelto il percorso musicale, 
soprattutto nella giornata del martedì, sono impegnati a scuola fino alle ore 18.00 e potrebbero per 
questo incontrare difficoltà nello svolgimento dei compiti per casa in quella giornata. 
Si informa che vi sarà la possibilità di usufruire del servizio mensa con pasti monodose per il martedì se 
si raggiungeranno le 10 richieste di adesioni. 
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Delibera numero 37/23 
Si delibera per l’inserimento nel PTOF dell'organizzazione oraria dei percorsi musicali per la scuola 
secondaria per L’AS 23-24 come proposto dalla Commissione Musicale 
 
Favorevoli: 11 
Contrari: 0 
Astenuti: 1 Schiavon in quanto non ha partecipato alla discussione 
 
Si approva per l’inserimento nel PTOF dell'organizzazione oraria dei percorsi musicali per la scuola 
secondaria per L’AS 23-24 come proposto dalla Commissione Musicale 
 
 

4. Criteri concessione uso locali scolastici a terzi, avanzati dal Comune di Carbonera;  

 

Viene presentata in via preventiva la richiesta al Comune di Carbonera per l’utilizzo di n. 9 aule più aula 
Magna da parte dell’ Associazione Culturale Musicale “Giovani Musicisti Veneti” per n. 7 domeniche nel 
periodo gennaio-maggio 2024. IL Consiglio osserva che si tratta di una richiesta “straordinaria” con delle 
ricadute importanti sulla normale attività scolastica, ben oltre quanto comporti l’affidamento dei locali 
alle attuali associazioni che usano le strutture. 
Si esprimono delle riserve sull’elevato numero di aule occupate, sul fatto che il giorno successivo tali 
aule siano occupate dagli studenti, sulla questione pulizia, riordino e preservazione delle dotazioni 
anche informatiche degli spazi da occupare, nonché del materiale lasciato in classe dagli alunni stessi. 
Si osserva inoltre che tale Associazione non è del territorio, né patrocinata dal Comune di Carbonera e 
pertanto la richiesta non rientra nei casi attualmente previsti nella Convenzione fra Comune e I.C. per 
l’uso dei locali della scuola. 
Per quanto sopra, ci si riserva di discuterne in seguito, a fronte di richiesta ufficiale del Comune.  
 
Alle ore 19.50 la Consigliera Schiariti lascia l’assemblea. 
 

5. Open day: proposte per una presentazione efficace 

 
Vengono comunicate le date degli open day e si rimanda agli Interclasse la presentazione di proposte 
da parte dei genitori, per tramite dei rappresentanti, per un efficace attività promozionale dell’offerta 
formativa del nostro I.C. 
Si aggiorna la discussione alla prossima seduta del Consiglio d’Istituto. 
 
Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 20.50 dopo lettura. 
La seduta viene chiusa alle ore 20.52 
 
Presidente 
Giorgio Maso 
 
Segretario 
Romina De Demo 
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